

杭州亚残运会火种在广州完成采集



新华社广州10月12日电(记者赵紫羽 王浩明)杭州第四届亚洲残疾人运动会火种12日在首届亚残运会的举办地广州完成采集。

10月的广州,秋高气爽,微风轻拂。在广州亚运会亚残运会博物馆内的圣火台上,13年前从北京中华世纪坛采集的亚残运会火种持续燃烧着。上午9时49分,采火使者手持采火棒,缓步走到圣火台前,将采火棒伸向采火装置,点燃了采火棒。

2010年,首届亚洲残疾人运动会在广州举办,赛事闭幕后火种在广州永久保存。

“在这里采火是为了体现亚残运

精神和理念宗旨的延续,同时也体现了亚洲残疾人体育事业的薪火相传。”杭州亚残运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋说。

仪式现场还进行了颇具岭南特色的醒狮表演。视障、听障演员们演唱了《梦想天堂》,这首杭州市民耳熟能详的经典歌曲曾在9月23日杭州亚运会的开幕式上被数万人一同唱响。

据了解,此次采集的火种将乘坐高铁到达杭州。亚残运会火炬传递启动仪式将于19日举行,火炬沿杭州“三江两岸”传递后,将于22日在亚残运会开幕式上点燃主火炬塔。

◀10月12日,采火使者在采集仪式上展示引燃的采火棒。(新华社记者 刘大伟 摄)



自行车——二〇二三年 环广西公路自行车世界巡回赛开赛

10月12日,参赛选手在比赛中骑行。

当日,2023年环广西公路自行车世界巡回赛在广西北海开赛。第一赛段为北海绕圈赛,全程135.6公里,英力士掷弹兵车队的意大利车手伊利亚·维维亚尼获得赛段冠军。

(新华社记者 胡星宇 摄)

苏炳添:希望自己出现在巴黎奥运会上

据新华社香港10月12日电(记者 韦骅)中国短跑名将苏炳添12日在香港培侨中学参加“与冠军同行”活动时表示,希望自己可以出战明年的巴黎奥运会。

当天,苏炳添在培侨中学与来自17所学校的学生进行互动,这位中国短跑的领军人物一进入礼堂,便受到了在场学生的热烈欢迎。

在开场环节,苏炳添讲述了自己2019年因伤一度打算放弃,但最终坚持下来并以9秒83打破亚洲纪录的故事,他借此鼓励大家不要轻易放弃,坚持为自己的梦想努力。

随后他说:“大家知道,今年我进入了一个休赛的阶段。但是现在34岁的我还在坚持,希望明年在我35岁的

时候还能够出现在巴黎,继续为我们祖国争光。”

不久前结束的杭州亚运会上,苏炳添在递补奥运奖牌颁奖仪式上获得了东京奥运会男子4x100米接力铜牌。“这枚奖牌虽然是我们四名运动员在场上拼搏得来的,但我觉得这更多地属于我们背后的团队,以及我们的前辈,他们在这个项目当中都付出了非常多的汗水。”苏炳添说。

当天的活动中,苏炳添还接受了学生的提问,向他们传授克服赛前心理紧张的方法,并与大家进行了反应训练游戏、立定跳远等互动。最后,苏炳添来到室外,在师生的欢呼下,种植“冠军树”。

关承来:

游泳既是健身,也是对自我的挑战

□本报记者 党雪梅



之间,未知的海浪、洋流的影响、水母的攻击、烈日的暴晒等因素令许多人望洋兴叹。琼州海峡也因此得名“海上珠穆朗玛峰”。横渡琼州海峡,是不少游泳爱好者的极限挑战目标。

关承来几年前就开始参加长游活动。2018年,他到梧州参加“激漂西江25公里”活动。2019年,他和几名泳友参加横渡琼州海峡泳池万米游时测试,用4个多小时顺利通过考核。从那以后,他就开始为横渡琼州海峡做准备,除了坚持原来的游泳习惯,他到贺州、桂平等地参加长游活动,且分别于2019年、2021年两次到茂名放鸡岛参加海训。

2021年6月,关承来前往海南,计划于6月5日横渡。然而,由于种种原因,横渡活动取消了。2023年6月27日,关承来再次迎来挑战横渡琼州海峡的机会。横渡当天凌晨4时02分,他正式下水。刚开始天还没亮,由于看不到海水里的情况,他被水母攻击了。“就像触电一样,那一瞬间身体发麻。”游了一个半小时,天亮了。此时,关承来又面临暴晒的考验。在长时间长距离的海上游泳过程中,他不但晕浪,还抽筋了。他赶紧停下来,一边潜水,一边按摩自己的小腿。最终,关承来克服种种困难成功横渡琼州海峡,耗时10小时26分,游程24.69公里。

影响更多人参加游泳运动

十几年来,关承来影响了不少身边的人加入游泳这项健身运动中。“2017年玉东湖游泳基地建成后,来游泳的人更多了,大家互相沟通交流,游泳水平也越来越高。”

关承来认为,交流是技术提升的关键。“有一位往返横渡琼州海峡的泳友,她既是游泳教练,又是马拉松运动员,我经常向她请教游泳的注意事项,把自己游泳的视频发给对方,根据她的指点,改正自己的动作和节奏。”关承来告诉记者,进行长距离游泳,不但要有勇气,还要有技术,如此才能提高游泳的效率。

关承来参加了游泳救生员国家职业技能鉴定考试和游泳社会体育指导员国家职业技能鉴定考试,掌握游泳教学和急救方面的技能。对于泳友,他总是乐意传授游泳经验。他一年四季坚持游泳,即使是在气温低至几摄氏度的冬季也不例外。“游泳已经成为我日常生活的一部分,我将继续坚持这项运动,在强身健体的同时挑战自我。”

“游泳给我带来了健康”

关承来是玉林城区玉城街道东明社区人。40多岁时,他决心通过游泳达到减重的目的。闲暇时,关承来重拾少年时就掌握的游泳技能。开朗善谈的他主动与其他泳友交流,技术得到不断提高,游泳的距离逐渐增加。刚开始,他只能游几百米远,一年多后,已能游1000多米了。

2012年,玉林市冬泳协会成立,游泳爱好者有了自己的家,关承来成为其中一名会员。2018年,玉林市游泳协会成立,关承来又成为其中的积极分子。两个游泳协会成立后,组织会员到各地参加活动和比赛。10多年来,关承来随队到百色、湛江、桂林等地参赛,挑战长游、海游等项目。2023年6月,他和玉林游泳爱好者冠军队成功挑战“海上珠穆朗玛峰”——横渡琼州海峡。

游泳给关承来带来了很大改变,他的身材变得匀称,身体各方面的机能也在好转,血脂、血压、血糖维持在合理区间。身体健康状况得到改善,关承来的游泳积极性更强了。

横渡琼州海峡,他成功挑战“海上珠穆朗玛峰”

琼州海峡位于海南岛与雷州半岛



2021年4月17日,关承来第二次到茂名放鸡岛参加15公里海训。



2023年6月25日,关承来在海口海牛横渡俱乐部前拍照留念。

“绳彩飞扬”

容县180余名学生赛场展英姿

本报容县讯 10月12日,由容县教育局和容县文体广电和旅游局联合举办的“奔跑吧·少年”容县2023年中小学校园跳绳大赛在容县中学开赛。经过前期在全县的六个片区学校层层选拔比赛,最终180余名优秀运动员参加了大赛,展现出了不俗的实力。

本次容县中小生跳绳大赛设小学组、初中组、高中组的男子组和女子组六个组别;比赛项目设置个人项目和集体项目,涵盖30秒竞速跳绳、1分钟单摇跳绳、1分钟双摇跳绳、3分钟单摇跳绳;男(女)生3分钟10人长绳“8”字跳绳、男女生混合3分钟10人长绳“8”字跳绳等。作为本次大赛的一个项目,集体跳绳的比赛现场更是乐趣无限,3分钟10人长绳“8”字跳的比赛很精彩,比赛需要10名运动员依次以8字路线穿越长绳,两名运动员同步摇绳,选手们和着绳子的甩动的节拍钻进钻出,一个紧跟一个,这是考验队伍的整体协调性和默契度,来自容县石寨镇中心

小学的队伍凭借着良好的配合取得了不错的成绩。

跳绳运动项目融合了趣味性和竞技性,近年来,容县大力整合体育资源,推广校园特色体育项目,在全县中小学积极推广跳绳运动项目,组建特色社团,加快推进跳绳运动项目普及和水平的提高。此次跳绳大赛为全县中小学搭建了一个互相交流和学习的平台,为学生们提供一个展示自我的机会,促进学生积极参加体育锻炼,增强学生体质,提高学生运动技能。

“在比赛中我们跳出了协作,跳出了欢乐,增进了彼此间的交流,大家的友谊感觉更深了一步。”“让我们体验到体育竞技的乐趣,跳得比平时训练要好,我们更加自信更加快乐。”有的学生选手如是说。(韦捷)

▼团体赛中选手们从跳绳下接连穿行而过,身姿轻盈,神情专注。



大容山越野跑嘉年华开始报名 期待你的参与

本报讯(记者 潘燕)2023第四届大容山越野跑嘉年华将在11月4日进行,目前已经开始报名。

记者昨日从本次活动主办方了解到,2023第四届大容山越野跑嘉年华将于11月4日在大容山杉木岭度假酒店门口广场开赛。比赛设置55公里挑战组、29公里定向组两个项目。其中55公里挑战组以竞速为主,29公里定向组为三人团队赛,且团队里至少有一名女士,以定向越野的方式进行。

长距离越野跑是一项高负荷高强度长距离的跑步与户外运动结合的项目,也是一项高风险的竞技项目,对参赛选手身体状况有较高的要求。本次比赛的参赛者必须年满18周岁,且不得超过65周岁,参赛选手应身

体健康,有长期参加跑步锻炼或训练、跑山、野外徒步等基础。根据竞赛规则,55公里挑战组参赛者必须有1年内50公里以上(含)越野经历或全程马拉松或更长距离路跑、越野完成经历;29公里定向组参赛者必须有1年内22公里以上(含)越野经历或半程马拉松或更长距离路跑、越野完成经历。

赛事相关负责人陈广文告诉记者,本次比赛共设定150个名额,目前已有65人报名。报名的选手中有来自玉林各县(市、区)的越野跑爱好者,也有来自贵港、梧州、钦州、北海、桂林等地以及贵州等区内外外的越野跑高手。目前,赛事各项前期工作正在紧张筹备中,喜欢且符合越野跑条件的市民朋友,快来报名参赛吧。